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西安市第七十一中学

2019-2020学年度第一学期期中考试
八年级数学试卷
命题人:李琳   审核人:李娟 
一、选择题（每题3分，共30分）

1.已知直角三角形两边的长为3和4，则此三角形的周长为(      ) 
A．12   [image: image2.png]B.7 + V7



  [image: image4.png]C.123 7+ V7



   D．以上都不对

2．在下列各数中：
[image: image6.png]V36, .0, -7, Vi, 31415, J; 2010101 (HFA 1 Z/8F 14 0)



是无理数的有（     ）

A.1个        B.2个       C.3个     D.4个

3. 下列函数中，一次函数为（     ）

[image: image7.png]Ay=(a—2)x+b By=-2x+1 Cy Dy=x*+1




4. 若2m-4与3m-1是同一个数的平方根，则m的值是（     ）    

A．-3     B．1     C．-3或1    D．-1

5. 点A到x轴的距离是3，到y轴的距离是6且点A在第二象限，则点A的坐标是（  ） 
A.(-3,6)   B.（-6,3）  C.(3,-6)     D.（6,-3）

6. 下列运算中错误的有（     ）

[image: image8.png]DV3+V2=V5: @V27 = £3V3; @V3-V12= V3




[image: image9.png]OfF—F = {F- T =5





A．4个    B．3个    C．2个      D．1个

7.点A的位置如图所示，则关于点A的位置下列说法中正确的是(   )

[image: image10.png][





A．距点O 4 km处                      B．北偏东40°方向上4 km处

C．在点O北偏东50°方向上4 km处      D．在点O北偏东40°方向上4 km处

8.如果m是任意实数，则点P（m-1，m+3）一定不在（    ）

A.第一象限    B.第二象限     C.第三象限        D.第四象限

[image: image1.png]B.7 + V7



9.如图所示，长方形ABCD中，AB=3cm, AD=9cm, 将此长方形折叠，使点D与点B重合，折痕为EF，则△ABE的面积为 （    ）

A. 6cm2        B.8cm2       C. 10cm2         D. 12cm2
10．如图，在平面直角坐标系中，第一次将△OAB变换成△OA1B1，第二次将△OA1B1变换成△OA2B2，第三次将△OA2B2变换成△OA3B3，已知A(1，5)，A1(2，5)，A2(4，5)，A3(8，5)，B(2，0)，B1(4，0)，B2(8，0)，B3(16，0)，…，若按此规律，将△OAB进行n次变换，得到△OAnBn.推测An，Bn的坐标分别是(     )

[image: image11.png]yﬂ





A．(2n，5)，(2n＋1，0)         B．(2n－1，5)，(2n＋1，0)

C．(2n，5)，(2n，0)           D．(2n＋1，5)，(2n＋1，0)
二、填空题（每题3分，共12分）

11. [image: image13.png]VBIHEAF R



______；
12. 小明响应号召植树节去植树，小树原高120 cm，老师告诉小明这种树平均每年长5 cm，则小树高h(cm)与年数n(年)之间的函数关系式为h＝           ，h是n的      函数(填“正比例”或“一次”)；
13. 平面直角坐标系中有P、Q两点，且PQ所在直线垂直于y轴，若点P坐标为（2,3），则点Q坐标为______；

14.[image: image15.png]#y = (3 - m)x™ RIEWHIRE, N m HE



______.

三、解答题（共58分）

15. 计算：（每题3分，共12分）

（1）eq \f(1,\r(2)－1)＋eq \r(3)(eq \r(3)－eq \r(6))＋eq \r(2)                （2）（
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16. 解方程：（每题3分，共6分）
（1）
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17.（4分）把下列各数填入相应的集合内：
7．5，eq \r(15)，4，eq \r(\f(9,17))，eq \f(2,3)，eq \r(3,－27)，0.31，－π，0.eq \o(1,\s\up6(·))eq \o(5,\s\up6(·)).

(1)有理数集合{　　　　　                   　　　　…}；

(2)无理数集合{　　　　                   　　　　　…}；

(3)正实数集合{　　　　                   　　　　　…}；

(4)负实数集合{　　　                   　　　　　　…}．

[image: image21.png]18. (4 53 )7E4H_E Bt VI7R)





19.（4分）已知2a+1的平方根是±3，5a+2b﹣2的算术平方根是4，求6a﹣3b的立方根．

20．（4分）已知点A(a，4)，B(－2，b)．

(1)若AB∥x轴，求b的值；

(2)若A，B两点在第二象限的角平分线上，求a，b的值．

21.（5分）△ABC在直角坐标系内的位置如图所示． 

（1）分别写出A、B、C的坐标；

（2）请在这个坐标系内画出△A1B1C1，使△A1B1C1与△ABC关于y轴对称，并写出B1的坐标；

[image: image29.emf]（3）请在这个坐标系内画出△A2B2C2，使△A2B2C2与△ABC关于x轴对称，并写出A2的坐标．

[image: image30.jpg]


22.（4分）如图，折叠长方形的一边AD QUOTE 
  \* MERGEFORMAT ，使点D QUOTE 
  \* MERGEFORMAT 落在BC边上的点F处，BC＝10 QUOTE 
  \* MERGEFORMAT  cm，AB＝8 QUOTE 
  \* MERGEFORMAT  cm QUOTE 
  \* MERGEFORMAT ，求 QUOTE 
  \* MERGEFORMAT EF QUOTE 
  \* MERGEFORMAT 的长。

[image: image31.png]


23.（6分）一农民带了若干千克自产的土豆进城出售，为了方便，他带了一些零钱备用，按市场价售出一些后，又降价出售，售出土豆千克数与他手中持有的钱数（含备用零钱）的关系如图.结合图象回答：

（1）农民自带的零钱有多少元？

（2）降价前他每千克土豆出售的价格是多少？                     

（3）降价后他按每千克0.8元将剩余土豆售完，这时他手中的钱（含备用零钱）是62元，问他一共带了多少千克土豆？

24.（4分）为加强公民的节水意识，某城市制定了以下用水收费标准：每户每月用水未超过7立方米时，每立方米收费1.0元并加收0.2元的城市污水处理费；超过7立方米的部分每立方米收费1.5元并加收0.4元的城市污水处理费.设某户每月用水量为x（立方米），应交水费为y(元).

(1)分别写出未超过7立方米和多于7立方米时，y与x的函数关系式;

(2)如果某单位共有50户，某月共交水费541.6元，且每户的用水量均未超过10立方米，求这个月用水未超过7立方米的用户最多可能有多少户？

25. （5分）阅读理解：我们把eq \b\lc\|\rc\|(\a\vs4\al\co1(a　b,c　d))称作二阶行列式，规定它的运算法则为eq \b\lc\|\rc\|(\a\vs4\al\co1(a　b,c　d))＝ad－bc.如eq \b\lc\|\rc\|(\a\vs4\al\co1(2　3,4　5))＝2×5－3×4＝－2.

(1)计算：eq \b\lc\|\rc\|(\a\vs4\al\co1(\r(2)　2\r(6),\r(\f(1,2))　\r(24)))
(2)如果eq \b\lc\|\rc\|(\a\vs4\al\co1(\r(3)　x＋1,2　　　x))＝0，求x的值．
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